

纽约华人区发生大火 华裔居民表示

2020年9月15日
11:08

来源：中国新闻网

中新网9月15日电 据美国《世界日报》报道，当地时间9月13日凌晨，纽约市布鲁克林华裔聚居的戴克高地发生大火，三栋独立屋接连起火被烧毁，相邻的两栋华裔

居住的房屋也险些遭殃。屋内近十名华裔居民深夜仓皇逃出，在深夜眼见烈火狂烧整整五小时，直至天亮火灭后仍深感惊心动魄；消防局出动近200名消防员，直到清晨才将火势控制住。

据目击者表示，火灾于凌晨左右被发现，从一栋独立房屋

的二楼传出，因火势太大加上狂风，导致很快蔓延至房屋右侧相邻的两栋住宅。

据现场的雷女士回忆，凌晨自己突然接到住在附近的朋友电话，“朋友在电话里大喊快出来，你旁边房子起火了”；雷女士立刻叫上屋内所有人赶快逃出去，“

没见过这么大的火，消防车都换了三批。”

雷女士说，大家就坐在路边，呆呆地看着烈火燃烧，直到清晨四时左右，起火的房子才逐渐不再有浓烟冒出来，“好在旁边房屋是平顶，几十名消防员站在屋顶朝着起火房屋喷水，

阻止火势继续蔓延，不然我们住的房屋肯定也会受会牵连。”

据悉，消防局当日派出198名消防员，数十辆消防车，经过五小时抢险，才最终将火势控制；至少六名消防员在抢救中受伤，暂时无屋内住户伤亡消息，起火原因也仍在调查中。

疫情如何改变全球产业链供应链？

2020年9月14日
15:57

来源：中国新闻网

中新社北京9月14日电 题：疫情如何改变全球产业链供应链？

疫情之下，全球产业链、供应链正发生深刻变化。

区域化、本地化成新趋势

疫情期间，上游一个配套零部件断供导致下游无法开工的教训，让不少企业意识到“金链银链，不如产业链”。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说，在疫情防控常态化背景下，产业链、供应链安全的重要性已经超过效率，成为企业的主要追求。许多国家也出于维护自身经济安全的考虑，要求已经转

移到海外的生产环节重新迁回本土。产业链、供应链因此变得更短、更有弹性，区域化、本地化趋势日益明显。

中国现代国际关系研究院副院长傅梦孜也表示，为防止产业链整体停摆，尽量缩短产业链或者使产业链围绕国家周边地区进行就近配置的现象势必显现出来。由此，区域合作会更加受到重视，各大国会加大对本区域的政策投入，区域合作将呈深化发展势头。

最近，亚洲特别是东亚区域内经济体已在谋求加强彼此经贸合作。区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)各方多次重申，要全力推动年内签署RCEP协定。

消费市场“大者为王”？

联合国工业发展组织中国投资和技术促进办公室主任武雅斌认为，传统贸易方式、全球网络零售市场形成和传统营销渠道正在转变，未来全球商品将通过数字化营销平台、网商等直达消费者。生产环节逐渐向消费地靠拢，特别是像中国这样规模和潜力巨大的消费市场将吸引更多投资者。

中国国际经济交流中心副理事长魏建国接受中新社记者采访时也称，作为全球最大的消费市场，中国对全球投资者的吸引力将更强。

据官方数据，在今年全球跨境投资整体萎靡之际，8月中国实际使用外资金额以人民币计同比增18.7%，增速创年内新高。目前，中国吸收外资金额已恢复增长，1-8月

同比增速达2.6%。

但也有人提醒说，生产环节日益贴近消费市场，意味着服务中国和亚洲市场的产业链有望加速向中国集聚，但服务于美国市场的产业链很可能回流到美洲区域内，这对长期以来依赖美欧订单的东亚企业来说将是一大挑战。

生产要素东移

在魏建国看来，疫情过后，全球高端制造业、现代服务业，技术和创新，以及资本和人才将向东转移，这将给中国等发展中国家带来机遇。

中国国务院发展研究中心产业经济研究部研究室主任魏际刚称，长远看，中国在全球制造业中的地位会提升，越南、印度等新兴经济体地

位也会提升，美欧日地位相对下降，进入多强并存、多区域发展、多元共治的新格局。

近期已有不少外企加强与中国企业数字化转型合作。9月初，西门子与广东华兴玻璃股份有限公司达成协议，对该公司旗下15家工厂进行数字化改造。这是西门子在日用容器玻璃行业的全球首个数字化灯塔工厂项目。亚马逊云服务近日也宣布与神舟数码等达成合作，助力传统企业迁到“云”上。

分析人士认为，随着全球产业链重构，今后国与国之间的竞争将是产业链与产业链、产业集群与产业集群之间的竞争。今后，中国产业集群应抓住要素东移的趋势，进一步转型升级。(完)